

# “我的警号是‘110’，我骄傲！”

胶州市公安局马店派出所民警丁子谓从警4年扎根基层 是村民口中靠谱的“小丁”



丁子谓在村里巡逻，与村民交流。

车旁边，他家里的老人生病了，要去急诊，想让我们帮他开路，从村里送到青岛市胶州中心医院。当时因为情况紧急，我们便护送老人去了医院，最终成功救助了老人。”丁子谓说。

在采访过程中，记者发现丁子谓与村干部、村民间建立了信任，在处理警情、推动问题解决的过程中增进了感情，形成良性循环。如今，在他所辖的村庄，无论谁家有什么事，他几乎都能第一时间掌握并解决，真正实现了“小事不出村、矛盾不上交”。

## 参与侦破各类案件

2024年，丁子谓参与各类案件侦破工作，侦破刑事案件18起、治安案件31起，打击处理各类违法犯罪人员62人，化解辖区矛盾纠纷200余件，抓获网上逃犯4人。

2024年2月，胶州市公安局马店派出所发现一名涉嫌电信网络诈骗的网上逃犯薛某出现在胶州附近，丁子谓与同事立即行动，于2月24日在薛某住处将其抓获。“薛某落网以后，我们在对薛某的审查过程中，发现一名男子与薛某的合作关系非常可疑，从薛某与对方的聊天记录中发现，薛某曾帮助对方开过公户，对方则答应支付相应的报酬，账户名称基本都与‘留学’相关。”丁子谓在抓获外地逃犯薛某时，通过自身所学对薛某进行审讯，深挖线索，第一时间汇报上级部门成立专案组进行侦办。“专案组通过分析后，推测嫌疑人主要利用营业执照办理对公账户后购买‘U币’实现对非法钱财进行洗钱的目的。”丁子谓说。

为斩断犯罪链条，丁子谓与同事立即行动，查明对方的身份为况某某，并于2月26日在某机场附近将其抓获。况某某如实交代了自己伙同孙某某、隋某某等人进行帮信犯罪活动的过程，三人并不经常见面，基本以网上聊天的形式来进行帮信犯罪过程中的交流。

根据掌握的线索，胶州警方顺藤摸瓜，迅速掌握孙某某、隋某某的行踪，并于2月分别将孙某某、隋某某抓获，二人对自己的犯罪行径供认不讳。历经4个月的时间，警方又将涉嫌买卖国家证件的匡某等6人抓获归案。经查，截至被抓，三人违法结算了800余万元。况某某等3人已被依法刑事拘留，匡某等6人被依法取保候审，案件正在进一步侦办中。

在丁子谓的参与下，警方成功打掉青岛市首起数字人民币钱包的新型帮信犯罪团伙，连带破获多起违法犯罪嫌疑人300余人，化解辖区矛盾纠纷800余件。

大约价值1000块钱，村民很着急，报警让我们帮助找羊。”丁子谓说，当时大约晚上10点，天色昏暗，村民很着急。接到警情后，他首先安抚村民的情绪，然后凭借村民的描述和对村庄地形的了解，仅用10多分钟就在村庄靠近山脚的位置找到了羊。

“这些年，有许多村里有独居老人，他们有时候出门会忘带钥匙，只能报警求助。接警后，我会陪他们去配钥匙，如果他们同意，可以多配一把备用钥匙，放在我这里保管。”丁子谓说，村里有的老人觉得他值得信任、办事靠谱，就把钥匙给了他。久而久之，一传十、十传百，大家都说“小丁是个靠谱又负责的好警官”。

“这些年，村里的中老年人也会遇到电信网络诈骗。去年有一位老人，拿着手机要去银行转账汇款30万元，银行工作人员觉得老人的行为有些可疑，就报警了。到达现场后，老人情绪比较激动，觉得自己不可能被骗。因为我之前去他们村里巡逻，帮他的邻居处理过矛盾纠纷，老人很信任我，听我给他讲了骗子的诡计和可能出现的被骗情形后，老人恍然大悟，一直说着‘小丁，多亏有你！’”丁子谓告诉记者，这几年，他都会定期去村里的大街小巷、企业、学校等地进行反诈宣传，“频率大约一周两次，给群众发发宣传册，结合案例讲一讲电信诈骗需要注意的地方，普及一些反诈知识。”丁子谓说。

除此之外，丁子谓告诉记者，在辖区经常会遇到求助类的警情，比如村里的老人和小孩走失，家属往往会比较着急地报警。“我们首先要安抚家属的情绪，然后多角度获取走失的信息，这需要对村里的地理位置十分熟悉才行。”丁子谓坦言，从事基层公安工作，就一定要扎根基层，了解辖区每个村庄的地理特征，与村里的村民彼此熟悉，才能更好地开展警务工作。

“记得有一次，我和同事正在巡逻，有一位村民开车停在了我们警

在胶州市胶莱街道马店社区，有一位家喻户晓的“小丁”警官，只要提起他，群众都会往他身上贴个标签——靠谱！他就是胶州市公安局马店派出所民警丁子谓。接警处警、打击破案、普法宣传、调解纠纷、护农巡防……从警4年，辖区的村路洒满了丁子谓的青春与热血，也见证了一名基层民警的赤子之心。

## 从警4年扎根村庄

“我是1997年出生，2021年从山东警察学院毕业后加入公安队伍，成为马店派出所的一名民警。”1月7日，在胶州市胶莱街道的王家河头村，丁子谓正常态化巡逻，和马店派出所的其他民警一样，他们的主要职责是穿梭在辖区的大街小巷，日常巡逻、接警处警、侦破案件、排查隐患、定期开展反诈宣传，为辖区群众提供各项协助和保障，确保辖区平安稳定。

“如果看到陌生人在村里徘徊，要警惕。”“看到群众骑车出门，要提醒他不要酒驾。”丁子谓在巡逻时，看到熟悉的村干部或村民，也会跟他们热情交流，对他们叮嘱。“不定时、不定点是我们巡逻防控的特点。值班期间如果遇到警情，我们会先处理警情，然后再继续巡逻走访，每天大约会巡逻12个村庄。”丁子谓说，派出所民将会加强白天和夜间的巡逻力度，合理安排路线，实现全村覆盖，提高见警率，降低各类案件的发生。

## 村民口中的“小丁”

“刚才有人把我的羊偷了，我要找小丁。”“年纪大了记性不好，出门把钥匙锁家里了，快找小丁帮忙。”“大爷，这笔账不能转，你家人在哪？对了，找小丁问问！”……大家口中的“小丁”就是丁子谓，每当群众遇到麻烦，总会想到他。

“辖区有一户村民家养了10多只羊，去年的一天，由于村民没关好门，小羊从家里跑出来了。一只羊

## 人物名片

年龄：28岁  
身份：胶州市公安局马店派出所民警

“我的警号是191110，尾号是110，我感到非常的自豪和骄傲！”

你有故事，请联系我们  
早报热线：82888000

## 延伸

### 警号“110” 不负藏蓝使命

除了日常工作，为了提升自己的理论知识，从警以来，丁子谓认真钻研法律业务，自学通过国家法律职业资格，并在执法过程中熟练运用，考取了胶州市公安局公职律师。在胶州市公安局每年举行的全警实战大练兵暨武装长跑比赛中，丁子谓更是积极参与其中，努力提升自身的实战能力。

“我认为，基层派出所的工作更多时候是东家的柴米、西家的油盐，但群众的事情无小事，更需要我尽职尽责，处理好每一次警情，巡逻到村里的每一个角落。”每次值班，丁子谓都开着警车四处巡逻，看村里有没有异常状况；巡逻不到的村，他会给村干部打个电话，问一下村里有无大事发生；走访时，他会详细记录群众的急难愁盼，尽全力把问题妥善解决……扎根乡村，丁子谓心里牵挂的是这里的老百姓。他扎根基层默默奉献，坚持做乡村和谐稳定的守护者，在马店派出所辖区筑牢一道坚固的平安防线。

“我的警号是191110，尾号是110，我感到非常的自豪和骄傲！民之所望，服务所向，我将不负藏蓝使命，做人民的守护神。”丁子谓说。



扫码观看  
相关视频